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Rispettiamo la Creatività 10° ANNOI RISULTATI DEI 10 ANNI DEL PROGETTO

Domanda rivolta agli Studenti
Per difendere la musica e i film esistono i "Diritti d'Autore" che sono: 

Un insieme di regole nate per 
difendere musica film e altre opere 
creative ma che non si applicano 
quando queste opere sono in rete

Un insieme di regole nate per 
difendere solo le opere creative 
realizzate da maggiorenni

Un insieme di regole nate per 
difendere il lavoro di chi crea 
interpreta e realizza musica film 
e altre opere creative
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Cresce la comprensione 
su quale sia il significato 
dei diritti di autore:
dal 68% al 91%

I giovani capiscono 
che musica e film sono 
tutelati anche in rete.

Domanda rivolta agli Studenti
Uno degli obiettivi dei "Diritti d'Autore" è: 

Impedire la di�usione e circolazione
di musica e film

Difendere solo la musica 
e i film di successo

Promuovere lo sviluppo delle arti 
e difendere la creatività
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Aumenta la 
consapevolezza 
su quale sia l'obiettivo 
dei diritti d'autore:  
dal 72% all’80%.

Una percentuale ancora significativa
- una media del 16% - vede 
nei diritti d’autore un «blocco»
alla circolazione di opere 
creative.
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fino a 50.000 oltre 500.000circa 100.000

Domanda rivolta agli Studenti
Quante persone, secondo te, lavorano in Italia nel settore culturale 
(musica, cinema, libri, videogame, concerti, arti visive ecc.)?
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Oltre 500.000:
trend in crescita ma non prevalente nella media
Circa 100.000:
trend in calo ma ancora prevalente nella media

Domanda rivolta agli Studenti
Se tutti accedono a musica e film in modo illegale quali problemi possono nascere? 

Nessuno perché in rete 
è tutto libero e quindi si 
può fare di tutto

Non è un grande problema 
perché la maggior parte 
degli autori e degli artisti 
comunque guadagna molto

Potrà diventare un 
problema ma non mi 
preoccupo perché musica 
e film continueranno a 
esserci anche in futuro

È un problema perché 
queste attività creano un 
grave danno a tutti coloro 
che lavorano alla 
creazione e realizzazione 
di musica e film
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Sono in netta minoranza
i giovani che reputano 
innocuo l’accesso illegale 
a musica e film

Cresce la consapevolezza 
sui danni che la pirateria causa
a tutta la filiera del settore 
creativo: dal 65% al 74%
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Domanda rivolta agli Studenti
Conosci siti o servizi web che o�rono musica in modo legale?

Totale campione 3.987

I siti o servizi web che o�rono musica 
più conosciuti dai ragazzi

Apple
Music

Spotify
YouTube

39%

61%

2018 - 2021

No

Si

Stabile il dato sui servizi web legali conosciuti
Resta alto il numero di giovani che non sa identificare
se un sito o servizio web sia legale o meno

Domanda rivolta agli Studenti
Conosci siti o servizi web che o�rono film in modo legale?

I siti o servizi web che o�rono film 
più conosciuti dai ragazzi

NoSi

2018/19 2019/20 2020/21

54%
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34%

22%
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Infinity

Netflix
SKY

Cresce la conoscenza di servizi web legali 
che o�rono film: dal 54% al 78%
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Domanda rivolta agli Studenti
Anche in rete è giusto pagare per avere accesso a musica e film?

Abbastanza d'accordo Non sono d'accordoSono d'accordo
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Il riscontro positivo - media "Sono d'accordo" 
"Abbastanza d'accordo" - prevale in modo costante
con un picco negli ultimi anni

Domanda rivolta agli Studenti
Oggi ci sono tanti siti e servizi web dove puoi trovare musica e film in modo legale. Cosa bisogna 
fare, secondo te, per spingere le persone ad accedere a musica e film nei siti e servizi web legali?
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Bisogna fare conoscere di più quali siano i siti e servizi 
web  legali

È necessario far capire quanto sia importante usare i 
servizi web legali

Non è facile perché la maggior parte della gente vuole 
avere musica e film subito e gratis

Non so

Bisogna far conoscere di più il lavoro che c’è dietro la 
produzione di un film e di una canzone

Il 69% del campione attribuisce 
una funzione centrale alle azioni 
di informazione e sensibilizzazione
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Domanda rivolta agli Studenti
Tra le cose che hai imparato, qual è quella più importante per te?

Capire quanto sia importante l'uso dei servizi web legali

Conoscere il significato e l'obiettivo dei diritti d'autore

Conoscere quante persone lavorano nel mondo della 
musica e del cinema

Capire che l'uso illegale di musica e film crea un danno 
enorme al mondo creativo31% 16%

29%

2015 - 2021

25%

Messaggio educativo recepito 
rispetto all'importanza delle tematiche del progetto

Domanda rivolta agli Studenti
Grazie a questo progetto hai capito quanto sia importante difendere la musica, i film e il mondo 
creativo. Cercherai quindi di: 

Contribuire a di�ondere 
ad amici e parenti quello 
che hai imparato

Impegnarti a difendere il valore della musica 
e dei film perché anche tu da grande 
vorrai lavorare nel mondo artistico e creativo

Riflettere sul problema e cercare 
di capire di più sui danni 
della pirateria

Non sai ci devi pensare

Accedere o scaricare musica 
e film solo dai siti e negozi web 
legali
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L'intenzione all'utilizzo di servizi 
e siti web legali è aumentata 
dal 34% al 67%


